
Ex1 Complétons le tableau suivant pour calculer la moyenne, la variance et l'écart-type. 
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Ex2. Complétons le tableau et calculons la médiane. 

 

 Classes Effectifs Effectifs cumulés 

[500-1500[ 105 105 

[1500-2500[ 143 248 

[2500-3500[ 74 322 

[3500-4500[ 153 475 

[4500-5500[ 147 622 

[5500-6500[ 44 666 

[6500-7500[ 66 732 
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322    

 3500 M 4500 

 

Par interpolation linéaire, on a:  



366 322 475 322 1000
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Ex3. Le tableau suivant récapitule les moyennes trimestrielles obtenues par trois classes de 30 

élèves: 

notes 2,5 4,5 5 6 6,5 7,5 8,5 9 10 10,5 12 12,5 13 13,5 14 15,5 

effectifs 1 2 2 2 4 2 1 1 1 2 1 5 2 1 1 2 
Classe 

1 
cumulés 1 3 5 7 11 13 14 15 16 18 19 24 26 27 28 30 

                  
notes 2 2,5 3 3,5 4,5 5,5 6,5 7,5 8 8,5 10,5 11,5 12,5 13 14,5 15,5 

effectifs 1 2 1 3 1 1 5 1 1 2 2 2 2 2 2 2 
Classe 

2 
cumulés 1 3 4 7 8 9 14 15 16 18 20 22 24 26 28 30 

                  
notes 1,5 2,5 3 3,5 4,5 5,5 6 6,5 7,5 8,5 9,5 10,5 12 12,5 13 14,5 

effectifs 1 2 1 4 1 1 1 3 1 2 2 1 1 4 1 4 
Classe 

3 
cumulés 1 3 4 8 9 10 11 14 15 17 19 20 21 25 26 30 

1.  Pour chacune des trois classes : 

a)  Déterminons la note médiane, le premier et le troisième quartiles. 

 

Classe 1 

Q1 = 6,5  (8
ième

 valeur) 

Me = 9,5 (moyenne entre la 

15
ième

 et 16
ième

 valeurs) 

Q3 = 12,5 (23
ième

 valeur) 

 

Classe 2 

Q1 = 4,5 

Me = 7,75  

Q3 = 12,5 

Classe 3 

Q1 = 3,5 

Me = 8 

Q3 = 12,5 

b)  Calculons la moyenne x   et l'écart type σ , à 
210 −
 près. 

 

Classe 1 

x  = 9,4 

σ≈   3,63 

 

Classe 2 

x  = 8,35 

σ≈  4,22 

 

Classe 3 

x  = 8,2 

σ≈  4,24 

 

c)  Calculons le pourcentage d’élèves dont la note est comprise dans l’intervalle x , x −σ +σ  
. 

 

Classe 1 

x−σ≈  5,77 

x+σ≈  13,03 

effectif : 21 

pourcentage = 70% 

 

Classe 2 

x−σ≈  4,13 

x+σ≈  12,57 

effectif : 17 

pourcentage ≈ 56,67% 

 

Classe 3 

x−σ≈  3,96 

x+σ≈  12,44 

effectif : 13 

pourcentage ≈ 43,33% 

 

2.  On décide de rééquilibrer les moyennes des trois classes de la façon suivante : 

− On multiplie toutes les notes  de la deuxième classe par 1,12  

− On ajoute 1,2 à toutes les notes de la troisième classe. 

Pour chacune de ces deux classes recalculons la moyenne x   et l'écart type σ ,  à 
210 −
 près. 

Soit une série statistique x et un réel a : 

x a x a+ = +                                 (x a) (x)σ + =σ  

ax ax=                                          (ax) a (x)σ = σ  

Classe 2 

x 8,35 1,12 9,35= × ≈   

4,22 1,12 4,73σ= × ≈   

Classe 3 

x 8,2 1, 2 9,4= + =  

4,24σ=   

 



Ex4.  Une étude est faite sur la consommation et le succès de deux anti-migraineux A et B. 

Voici les résultats portant sur un échantillon 1600 personnes régulièrement atteintes de 

migraines. 

1.   Résultats de l’échantillon femmes ( 900 individus ) 

 succès échec total 

produit A 500 300 800 

produit B 70 30 100 

total 570 330 900 

 

% de succès du produit A :  62,5%                     % de succès du produit B : 70% 

 

Le test semble être favorable au produit B. 

 

2.   Résultats de l’échantillon hommes ( 700 individus ) 

 succès échec total 

produit A 100 300 400 

produit B 80 220 300 

total 180 520 700 

 

% de succès du produit A : 25%                          % de succès du produit B : 26,7% 

 

Le test semble être favorable au produit B. 

 

3.  Complétons le tableau qui regroupe les résultats des hommes et des femmes. 

 succès échec total 

produit A 600 600 1200 

produit B 150 250 400 

total 750 850 1600 

 

% de succès du produit A : 50%                           % de succès du produit B : 37,5% 

 

Le test semble être favorable au produit A. 

 

4.  Une explication : 

Une grande proportion de femmes a testé la produit A et le succès des deux anti-migraineux 

est plus fort chez les femmes. 

Il est plus pertinent de ne pas considérer le dernier tableau et de regarder les résultats par sexe, 

alors les différences de succès entre les deux produits ne sont pas significatives et peuvent être 

dues à des fluctuations d’échantillonnage. 

 


